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VERBALE DEL CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE 

Venerdì 24 maggio 2024 

 
Venerdì 24 maggio alle ore 21:00 in presenza e nel rispetto della normativa vigente presso i locali della 
parrocchia (sala San Giovanni Paolo II – ex sala audiovisivi), si riunisce il Consiglio Pastorale Parrocchiale (di 
seguito CPP) con il seguente OdG: 
 

1. Eventuali proposte dei Gruppi parrocchiali per il prossimo anno liturgico 
2. Adorazione Eucaristica continua 

3. Esperienza del Seminario in collaborazione con la parrocchia di Santa Lucia Extra 

4. Lavori di manutenzione in parrocchia 

5. Quarantore 
6. Varie ed eventuali 

 
L’incontro si apre con la preghiera per chiedere l’aiuto di Maria affinché guidi il Consiglio Pastorale nel suo 
percorso di lavoro. 
Sono presenti don Tiziano Antonio Sona, Daniele La Micela, Luciano Colognese, Alessia Erbisti, Susanna 
Guadagnini, Enzo Ledro, Antonio Mazzone, Donatella Moscarda, Luca Pellegrini, Riccardo Ponza, Rosanna 
Peretti, Berardo Taddei e Giovanna Tessari. Assenti Damiano Dalla Verde e Emanuele Mengalli.  
Si passa poi all’esame dei singoli punti all’OdG: 
 
1. Eventuali proposte dei Gruppi parrocchiali per il prossimo anno liturgico 

 Alfa & Omega informa che durante la prossima Quaresima organizzeranno una missione 
parrocchiale. 

 La San Vincenzo parrocchiale espone brevemente il bilancio dell’esercizio 2023 che si è chiuso con 
un disavanzo di circa € 550. In accordo con il CPP si propone di effettuare due raccolte annue di viveri 
a lunga conservazione, quali olio e tonno, nonché di pannolini per i neonati. 

 Il Circolo NOI segnala che sono riprese a pieno regime l’attività dell’oratorio e tutte le attività sportive 
collegate. Informa poi il CPP che da circa un mese è arriva in supporto ai volontari del venerdì una 
educatrice del comune di Verona. Sono inoltre attivi i colloqui con il tribunale affinché si possano 
accogliere persone nell’ambito della “giustizia riparativa”. Infine si sta valutando per il prossimo anno 
di attivare un servizio di educazione all’italiano per mamme straniere. 

 Il coro delle 11:00 chiede se vi sia la possibilità di proiettare i testi delle canzoni durante la Messa 
così da coinvolgere tutti nella fase del canto. Si valuterà modalità e tempi per capire se e come 
attivare questa iniziativa. 

 Il gruppo Unitalsi informa che continuerà gli incontri periodici di catechesi, ma che il prossimo anno 
cercherà di avviare un maggior coinvolgimento a livello vicariale. 

 Alcuni dei nostri catechisti il 28/09 p.v. parteciperanno ad un convegno formativo loro dedicato. 
 

2. Adorazione Eucaristica continua 

Riflettendo sulla lettera del Vescovo incentrata sul silenzio, nonché da alcuni suggerimenti emersi dagli 
incontri con i parroci della nostra vicaria e non solo, viene avanzata la proposta di attivare anche nella 
nostra parrocchia l’Adorazione Eucaristica in modo continuativo. 



Pertanto a partire dalle prossime Quarantore, la cappellina verrà predisposta per permettere 
l’esposizione del Santissimo dal lunedì al giovedì dalle ore 09:00 alle 12:00. Verrà fornita adeguata 
informativa ai fedeli, anche tramite uno striscione informativo, e sarà necessario garantire sempre la 
presenza di qualcuno in cappellina. A tale scopo verrà predisposto un apposito calendario con indicazione 
delle presenze, giorno per giorno. Si inviata il CPP a fare pubblicità dell’iniziativa. 
 

3. Esperienza del Seminario in collaborazione con la parrocchia di Santa Lucia Extra  
Vista l’esperienza positiva di quest’anno, anche per il prossimo verrà proposta, in collaborazione con la 
parrocchia di Santa Lucia Extra, l’esperienza del Seminario. Le date concordate sono quelle del 25-26 
ottobre p.v. 
 

4. Lavori di manutenzione in parrocchia 
I lavori sulla centrale termica sono conclusi. 
Tra le diverse priorità individuate si segnala quanto di seguito: 

▪ a breve verrà sostituita la piattaforma che permette alle persone disabili di accedere al teatro, in 
quanto la vecchia non era più funzionante; 

▪ si stanno valutando le proposte per la sistemazione della scalinata di accesso alla chiesa; 
▪ si stanno valutando quali azioni attivare per la sistemazione della caldaia che fornisce 

riscaldamento e acqua calda agli spogliatoi. 
Il CPP segnala inoltre le seguenti situazioni di disagio che necessitano un intervento risolutivo nel breve 
periodo: 

▪ infiltrazioni nei bagni del Circolo NOI ogni qual volta piove; 
▪ sostituzione delle piastrelle non più stabili o rotte all’interno degli spogliatoi adiacenti il campo 

da calcio. 
 

5. Quarantore 

Le Quarantore avranno inizio giovedì 13/10 p.v. Si avanza la proposta di invitare don Francesco Zorzi in 
occasione del suo 55° di sacerdozio per celebrare la Messa di apertura. 

 
6. Varie ed eventuali 

È calato il numero dei partecipanti alla Messa feriale. Con l’obiettivo di creare un maggio raccoglimento 
si sta valutando di riposizione un piccolo altare davanti al tabernacolo. Si rende tuttavia necessario 
installare una cassa acustica di supporto in quanto la predisposizione degli altoparlanti della chiesa crea 
in questo spazio un “cono d’ombra” che rende inutilizzabile l’attuale struttura sonora. 
Si ricorda infine che il prossimo fine settimana ci saranno le tre serate dedicate all’Apericena SGE. 

 
Alle ore 22:45 circa, con la preghiera, si conclude il Consiglio Pastorale. 
 

Il Segretario 


